

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 13 (6763) СУББОТА, 27 января 1990 г. Цена 3 коп.

Представляем кандидата в народные депутаты

Трудовые коллективы совхозов «Таналынский» и «Степной», колхозов «Красное знамя», «Сакмар», «Новый путь», «Красный доброволец», ремтехпредприятия, РАПО Хайбуллинского района выдвинули кандидатом в народные депутаты Верховного Совета Башкирской АССР товарища **ХАБИБУЛЛИНА** Рамера Хасановича.

Окружная избирательная комиссия Акъярского избирательного округа № 267 зарегистрировала и включила кандидатуру товарища Хабибуллина Р. Х. в избирательный бюллетень для баллотировки по Акъярскому избирательному округу № 267 в Верховный Совет Башкирской АССР.

Рамер Хасанович ХАБИБУЛЛИН

ХАБИБУЛЛИН Рамер Хасанович родился в 1933 году в селе Чекмагуш Чекмагушевского района БАССР, член КПСС, по национальности башкир, образование высшее — в 1961 году окончил Уфимский нефтяной институт.

После окончания Иглинской средней школы в 1952 году он поступил в Уфимский нефтяной институт, с 1954 года перешел на заочное отделение и учебу совмещал с работой на производстве. Работал слесарем, затем машинистом и техником на нефтепромысле. Служил в рядах Советской Армии. После демобилизации продолжил учебу в институте, по окончании его работал оператором по добыче, инженером по перекачке нефти нефтепромыслового управления «Альметьевнефть».

В 1962 году Рамер Хасанович избирается секретарем парткома нефтепромыслового управления «Альметьевнефть», затем он работает начальником цеха, заместителем начальника этого управления. В 1970 году товарищ Хабибуллин Р. Х. выдвигается на работу в объединение «Татнефть» начальником управления, а с 1972 года — заместителем начальника объединения по кадрам и быту. В 1974—1977 годах он работает заместителем генерального директора производственного объеди-

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Отдадим свои голоса за верного сына Коммунистической партии и советского народа — товарища **ХАБИБУЛЛИНА** Рамера Хасановича!



нения «Татнефть» по капитальному строительству.

С 1977 года товарищ Хабибуллин Р. Х. — генеральный директор производственного объединения «Пермнефть». В 1986 году выдвигается начальником Главного управления проектирования и капитального строительства Министерства нефтяной промышленности СССР, назначается членом коллегии министерства.

Товарищ Хабибуллин в июне 1987 года на VII пленуме обкома партии избран первым секретарем Башкирского обкома КПСС, где работает и в настоящее время.

Куда бы ни направляла его партия, Рамер Хасанович Хабибуллин показывает себя инициативным, энергичным и творческим работником, требовательным и принципиальным руководителем, умелым организатором. Пользуется авторитетом и уважением среди трудящихся, партийного и хозяйственного актива.

За заслуги перед Родиной товарищ Хабибуллин Р. Х. награжден орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», медалями Советского Союза. Он — почетный нефтяник СССР.

В РАЙКОМЕ КПСС

О работе партийных организаций райцентра по развертыванию агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР, БАССР и местные Советы народных депутатов.

Бюро райкома КПСС отметило, что подготовка к выборам в Верховные Советы РСФСР, БАССР и местные Советы народных депутатов в райцентре проводится в обстановке углубления демократии, под знаком практической реализации уставов октябрьского, декабрьского (1989 г.) Пленумов ЦК КПСС. Организаторская и массово-политическая работа первичных партийных организаций колхоза имени Фрунзе, райбольницы, АСШ № 1, 2, редакции газеты «Знамя труда», Агропромэнерго сосредоточена на развитие трудовой и общественно-политической активности трудящихся, социалистического соревнования за успешное выполнение планов и социалистических обязательств, достойную встречу 120-летия со дня рождения В. И. Ленина и 45-летия Великой Победы. Было отмечено, что вся избирательная кампания в этих партийных организациях осуществляется в свете требований сегодняшнего дня.

Данный вопрос рассмотрен на заседаниях партбюро, утверждены планы мероприятий по подготовке и проведению выборов, созданы агитколлективы, утверждены заведующие агитпунктами, графики дежурства агитаторов. Имеются хорошо оформленные уголки избирателей, литература, газеты и журналы, книги учета наказов, предложенный избирателей.

Неплохая оценка была дана работе по раз-

МОЛНИЯ

КОЛЛЕКТИВ ОПЕРАТОРОВ МАШИНОГО ДОЕНИЯ ПЕРЕВОЛОЧАНСКОЙ МОЛОЧНОЙ ФЕРМЫ КОЛХОЗА ИМЕНИ КАЛИНИНА, РУКОВОДИМЫЙ ВАХИТОМ ХАБИНЫМ, В ЭТИ ЗИМНИЕ ДНИ НАДАИВАЕТ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ ПО 7,8 КИЛОГРАММА МОЛОКА ПРИ СРЕДНЕРАЦИОННОМ ПОКАЗАТЕЛЕ 5,7 КИЛОГРАММА.

ЖИВОТНОВОДЫ РАЙОНА!

Берите пример с передовиков сельскохозяйственного производства!

стройку своей деятельности, не самокритично и не с позитивной оценкой Пленумов ЦК КПСС оценили состояние дел в партийных организациях, коллективах в целом.

Бюро райкома организаторскую и массово-политическую работу партийных организаций райпо (т. Демидов М. И.), МПМК (т. Зиннуров Р. Н.), ПМК-292 (т. Карманова М. С.), РОВД (т. Галиев В. М.), ХПП (т. Велижанова Г. Г.), в период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР, БАССР и местные Советы народных депутатов признало недостаточной.

Принято к сведению заявления секретарей партийных организаций райпо, МПМК, ПМК-292, ХПП о том, что отмеченные в настоящем постановлении недостатки будут устранены и выборная кампания будет использована на развитие трудовой и политической активности коммунистов, депутатов, коллективов по реализации решений XXVII съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии в борьбе за укрепление социально-экономического развития, за достойную встречу 120-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Бюро райкома КПСС предложило партийным организациям в период подготовки и проведения выборной кампании значительно улучшить организаторскую и массово-политическую работу в партийных организациях, трудовых коллективах и по месту жительства.

Принять соответствующие меры по выполнению данного постановления и до 1 февраля текущего года создать агитпункты, уголки избирателей, в предприятиях и организациях райцентра.

каждой головы составил 4,2 килограмма. И в итоге получено прибыли по звену 9600 рублей. Выход чистого волокна составил 51 процент.

В эти дни овцеводы стараются задействовать все имеющиеся возможности, чтобы успешно завершить скотную кампанию, решить те ответственные задачи, которые стоят перед ними по проведению зимовки скота, получению и сохранению ягнят.

Справляются со своими обязанностями и остальные овцеводы, о чем свидетельствует результаты их труда. Так, Николай Никитин, обслуживая валухов в количест-

ве 870 голов, получил средней настриг шерсти более 5 килограммов и в итоге получил прибыль на 4 тысячи рублей.

Юмабай Ярмухаметов со своим напарником Рафиком Такеевым получил по 4,7 килограмма шерсти от каждой овцы и в конце года получили прибыли на 8 тысяч рублей.

Коллектив овцеводов работает по принципу арендного подряда. В целом по отделению получено прибыли на 21 тысячу рублей. В дальнейшем овцеводы намерены улучшить достигнутые результаты.

С. ЮЛДАШБАЕВ.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ



Старшего чабана Юсупа Абдрахмановича Такаева из Петропавловского отделения совхоза «Матраевский» долго искать не пришлось. С раннего утра и до позднего вечера он или же напарник Шарифьян Зарипович Такаев находится у отары овцематок, дежуря здесь по очереди. Для коллективов овцеводов сейчас наступил один из сложных периодов работы. Ответственность за

порученное дело возросла вдвойне с началом массового остана овец и эта важная сельскохозяйственная кампания приходится на самое холодное время года — зиму.

— В моей отаре всего 940 овцематок, — говорит Ю. А. Такаев. — На сегодня получено 800 ягнят. Сейчас набираем дежурную группу ягнят. Дежурим круглосуточно и справляемся неплохо. Ягнята рождаются здоровы-

Ориентиры — четкие

ми и крепкими, за ними организуем хороший уход.

Нельзя не отметить работу сакманин, их добросовестный и честный труд. Чабам без них не обойтись, ведь мало получить приплод, его нужно сохранить, погостить на ноги. Особенно хорошо работают Минзифа Исагалиева, Залия Ярмухаметова. Неплохо работают и другие сакманин. Каждая из них набирает в свою группу по 100 ягнят и в дальнейшем организует за ними тщательный уход и подкормку.

В целом неплохо подготовились овцеводы к зимовке. Еще в летнее время была организована побелка, ремонт помещений и созданы хорошие условия для успешного проведения зимовки. И не случайно, что в эти зимние дни овцеводы отделения справляются со своими обязанностями. Ориентиры у них имеются и причем четкие. Это итоги работы в прошлом году, когда они получили 1070 ягнят, или же от каждой сотни овцематок по 109 ягнят, средний настриг шерсти от

Въ.серем достойных представителей народа



АЛСЫНБАЕВ
Мухамат

Мухаматкуллович Родился в 1949 году в деревне Кзыл-Ярово Архангельского района в семье колхозника. По национальности башкир. Член КПСС. Образование высшее.

Трудовую деятельность начал в 1967 году механизатором колхоза «Низер» Архангельского района. В 1968—1970 годах служил в рядах Советской Армии, после чего поступил на рабфак Башкирского Государственного медицинского института и был зачислен студентом. После завершения учебы в институте, с 1977 года работал врачом интерна, с 1978 года — заведующим урологическим отделением санатория «Глуховская» Уральского зонального управления спецсанаториев Минздрава РСФСР.

В 1981 году назначен заместителем главного врача Благовещенской районной больницы, а в 1986 году — главным врачом Сибайской центральной городской больницы.

Тов. М. М. Алсынбаев является членом Сибайского горкома КПСС, избран депутатом городского Совета народных депутатов.

Социальная справедливость — главная суть моей предвыборной платформы. В справедливом распределении продукции по труду я вижу роль формируемого в эти дни депутатского корпуса Российской Федерации. Зауралье не является исключением в этом плане. В частности, считаю обязательным решение вопросов, таких, как:

— газификация городов Сибая, Баймака и всех населенных пунктов региона;

— обеспечение устойчивого приема Башкирского телевидения и радио;

— строительство дорог с твердым покрытием между районами и населенными пунктами региона; Вопрос экологии занимает важное место в моей предвыборной платформе, потому включил в нее задачу: отвести наши леса к первому классу с тем, чтобы приостановить хищническое его истребление.

Как врач, не могу отклониться от сферы здравоохранения и включил вопрос об изучении причин и условий возникновения заболеваемости населения белокровием. Вопрос требует решения на государственном уровне. Есть и другие предположения.



АМИНОВ
Салават
Хурматович

Родился в 1946 году в городе Баймаке, национальность — башкир, член КПСС, образование высшее.

Трудовую деятельность начал в 1965 году помощником машиниста экскаватора Ждановского горно-обогатительного комбината города Занюлярный Мурманской области. Затем в 1965—1968 годах служил в рядах Советской Армии.

В 1968 году утвержден заведующим организационным отделом Сибайского горкома ВЛКСМ, откуда в 1969 году был направлен на учебу в Высшую комсомольскую школу при ЦК ВЛКСМ.

В 1973—1978 годах работал инструктором, заведующим отделом пропаганды Башкирского обкома ВЛКСМ, с 1978 по 1981 год — заведующим отделом пропаганды и агитации Кировского райкома КПСС города Уфы.

С. Х. Аминев в 1981 году был выдвинут в аппарат Башкирского обкома КПСС, где работал инструктором отдела организационно-партийной работы, а в 1986—1987 годах — заведующим отделом организационно-советской работы Управления делами Совета Министров Башкирской АССР. С 1987 года — министр культуры Башкирской АССР.

Буду бороться за вывоз советского общества на качественно новый уровень развития посредством экономической реформы демократизации общественной жизни, роста национального благосостояния и обеспечения полноценного развития личности.

Основные цели в социальной сфере:

— решение жилищной проблемы населения Зауралья в намеченные сроки;

— осуществление опережающими темпами газификации городов и сел;

— обеспечение сельского населения хорошими дорогами;

— создание на селе качественной медицинской помощи;

— оснащение фондов библиотек книгами на родном языке;

— организация закупки и вывоза излишков продукции личных подсобных хозяйств и города республики;



МУХАМАДИЕВ
Давлет
Хакимьянович

Дата рождения — 1962 год. Он уроженец деревни Ишкуллово Абзелиловского района. Национальность — башкир. Член КПСС, образование высшее.

Товарищ Д. Х. Мухамадиев поступил учиться в Ишкулловскую восьмилетнюю школу и получил среднее образование в Баймакской школе-интернате. Затем в 1979 году он поступил в Московский институт инженеров сельскохозяйственного производства.

После окончания института работал заведующим машинно-тракторной мастерской колхоза имени Калинина Абзелиловского района.

В августе 1985 года Д. Х. Мухамадиев был избран первым секретарем Абзелиловского райкома ВЛКСМ, где работает по настоящее время.

Он является депутатом районного Совета народных депутатов, избран членом райкома КПСС, членом бюро обкома ВЛКСМ.

Награжден Почетной грамотой и знаком ЦК ВЛКСМ «За активную работу в комсомоле».

В основу моей предвыборной платформы положен тот принцип, что народный депутат должен быть, прежде всего, выразителем интересов той части населения, которая его избрала.

Во-первых, социально-экономическое развитие районов Башкирского Зауралья.

— Для его полноценного развития считаю необходимым обречение Башкирии статуса союзной республики с предоставлением ей действительных прав. Отсюда вытекает необходимость утвердить социальную справедливость в развитии нашего региона. Наряду с этим, ставлю задачу превратить город Сибай в промышленный и культурный центр Зауралья, чтобы молодежь не уходила за пределы республики, а нашла себе любимую работу и развлечения.

Во-вторых, ставлю цель разработать программу молодежной политики. Она должна отражать заботу о воспитании подрастающего поколения. В ней молодежь должна найти социальную и правовую защищенность. Должны быть отражены в программе участие молодых людей в управлении государством, гарантии свободного труда, условия производства, жизни и быта.



СЕЛИВЕРСТОВ
Алексей
Иванович

Родился в 1932 году в Белорецком районе. Русский. Член КПСС. В 1955 году закончил Магнитогорский горно-металлургический институт, с тех пор и началась его трудовая деятельность на горно-рудных и горно-обогатительных предприятиях Зауралья, сперва в Оренбургской области, затем на Учалинском комбинате и с 1982 года Алексей Иванович работает директором Башкирского медно-серного комбината.

А. И. Селиверстов является высококвалифицированным и очень целеустремленным руководителем предприятия. Умеет выделить главное в своей работе, настроить на него и себя, и весь персонал, с которым работает.

Много сил и энергии он отдает решению вопроса освоения Подольского месторождения. Моя программа направлена на решение многих проблем уже в ближайшие 4—5 лет. Главное в ней, естественно, направлено на то, чтобы хорошо работал Башкирский медно-серный комбинат. Основная забота — обеспечить рабочие места, ликвидировать безработицу.

Конкретно по Хайбуллинскому району:

— добиться строительства Подольского и других рудников на базе Бурибаевского, который должен стать опорой, своей обогатительной фабрикой.

Уже сейчас необходимо начать строительство социальной сферы в Бурибае. В этом году намечается строительство монтажных работ на полмиллиона, в последующие — по 1 млн. рублей.

Добиться рационального использования и глубокой переработки природных богатств Зауралья и района, развитие камнерезную промышленность, этим обеспечить регион валютой.

Для развития индивидуального жилищного строительства организовать на комбинате производство сборных домов из силикатобетона по примеру Белоруссии и продавать их населению.

Создать в Сибее, либо Баймаке, либо Акъяре зубротезирование на импортном оборудовании, которое может закупить комбинат за валюту.

Продолжить и завершить строительство аэропорта в Сибее с возможностью принимать самолеты не только днем, но и ночью.



ХАМИТОВ
Хуснутдин
Хайбуллович

Родился в 1933 году в деревне Бахтиягареево Баймакского района в семье колхозника. Башкир, член КПСС, образование высшее.

Трудовую деятельность начал после окончания Темясовского педагогического училища учителем физики и математики в Юмагузинской, затем Верхнегале-евской семилетней школе Матраевского района.

В 1953 году был призван на службу и в 1955 году демобилизован из рядов Советской Армии.

С 1955 по 1963 год работал в Сибайской средней школе № 1. В 1963 году был выдвинут в аппарат Сибайского горно инспектором и в 1964 году был переведен заведующим школы-интерната города Сибая, а в 1965 году — заведующим Сибайским горно-

но.

С 1972 года тов. Х.Х. Хамитов работает директором Сибайского педагогического училища.

За многолетнюю педагогическую деятельность награжден орденом «Знак Почета», ему присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Является депутатом городского Совета народных депутатов.

—Целиком и полностью одобряю платформу ЦК КПСС, направленную на обновление и перестройку в стране.

—Вести работу за укрепление демократизации в Советах, гуманизма — в людях.

—Считаю своей обязанностью борьбу за предоставление Башкирии статуса союзной республики, включая экономическую самостоятельность, использование национального дохода республики на максимальное повышение жизненного уровня населения, развитие языка, культуры, национальных традиций как основного населения, так и других, проживающих в республике.

—Борьба за повышение социально-экономического и культурного уровня учащейся молодежи, как улучшение их материального положения и жилищных условий.

—За улучшение жилищного и бытового уровня учителей, медицинских работников и другой трудовой интеллигенции.

—Я сторонник решения вопроса по оказанию государственной помощи многодетным семьям и женщинам, имеющим малолетних детей.



ЯХИН
Риза
Хажиахметович

Родился в 1935 году в деревне Абдрахманово Баймакского района. По национальности башкир, член КПСС, образование среднее, окончил вечернюю среднюю школу.

Трудовую деятельность начал в 1950 году слесарем в Башкирском медно-серном комбинате в городе Сибее. Затем с 1952 года работал механизатором Зилаирского совхоза.

В 1954—1957 годах служил в рядах Советской Армии. Демобилизовавшись из ее рядов, трудился механизатором в Сибайском совхозе.

В 1966—1970 годах работал механиком отделения Сибайского совхоза, а с 1970 года по настоящее время трудится механизатором в Сосновском отделении совхоз-техникума «Зилаирский» Баймакского района.

Товарищ Р. Х. Яхин избрался делегатом XXV, XXVI и XXVII съездов КПСС, он депутат Верховного Совета РСФСР десятого и одиннадцатого созывов. Ему присвоено звание Героя Социалистического Труда, награжден золотой медалью «Серп и Молот», двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, медалью «За трудовую доблесть», является лауреатом Государственной премии СССР. Избран членом Баймакского райкома КПСС, парткома совхоза-техникума.

Моя платформа зиждется в борьбе за лучшую, материально-духовно богатую жизнь людей. Главные из них:

—ускорить газификацию населенных пунктов природным газом, бороться за создание строительного треста в Баймаке и завода крупнопанельного домостроения в Сибее;

—добиться предоставления женщинам оплачиваемого отпуска по уходу за ребенком в возрасте до 3-х лет;

—содействовать строительству физкультурно-оздоровительного комплекса в Баймаке, дворов и домов культуры в Сибее, Акъяре, Асларово, Зилаире и селе Яковлевка;

—добиться назначения пенсии женщинам-механизаторам и животноводкам с 50 и мужчинам — с 55 лет;

—обеспечить возможность устойчивого приема программ Башкирского телевидения и радиопередач;

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Раньше, года два-три назад, когда интересовались экономическими показателями ферм, как правило, скотники, операторы машинного доения коров отмалчивались, не зная истинного положения дел в своем коллективе. Да и не могли они знать, кто как работает, ибо были не заинтересованы в этом. Сейчас дело другое. Арендные отношения заставили считать трудовую копейку, труженики стали интересоваться, во что обходится производимая ими продукция, как более эффективно работать.

В беседе со звеньевой арендного гурта № 1 «Абубакирская» фермы колхоза «Красный дождевец» Зимфирой Галимзяновой Бидаловой разговор сразу зашел о деньгах, интересовало, как же поработали арендаторы, не разбегутся ли они после первого года внедрения новых трудовых отношений. — Присвели мы за прошедший год продукцию на 152 тысячи рублей. После всех взаиморасчетов вместе с остатком 1988 года на счету осталось 45 тысяч рублей, — говорит Зимфира Галимзянова. Одна

треть из этой суммы остается на следующий год, а где-то 28 тысяч распределим на 17 животноводов. К тому же и зарплату выдавали, считая, жеплохую.

Все это говорит о том, что аренда постепенно закрепляется в коллективе и без сомнения можно утверждать, что она пойдет дальше, вглубь.

Всего в звене трудятся десять операторов машинного доения и три скотника. В среднем от каждой коровы за год в арендном звене надоили по 2780 килограммов молока. А скажем, Ф. Г. Муталова довела надой от своих буренок до 3027 килограммов. Это лучший показатель по колхозу. 2968 килограммов молока получила от закрепленных коров М. В. Бидалова, 2817 — З. Г. Бидалова, 2855 — Ф. Ф. Абубакирова.

Успех этот — плод трудолюбия не только операторов машинного доения коров, но и скотников. А по словам звеньевой, работают в их звене хорошие трудяги, готовые в любую минуту оказать помощь. Причем, они четко выполняют распорядок дня и, наравне с доярками беспокоятся за производимую продукцию. Это скотники Зариф Бидалов, Рашид Сынбулатов, Ахат Абубакиров.

— А как обстоят дела с обязательствами? — задает вопрос Зимфире Галимзяновой.

— На 1990 год наше арендное звено решило надонить 2750 килограммов молока. Безусловно, цель эта высокая, но достижимая.

Ш. МУРЗАБУЛАТОВ.

НА СНИМКЕ: звеньевая З. Г. Бидалова. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

ПОСТАВЛЕННЫ НА УЧЕТ

В редакцию поступило письмо от Р. С. Исканьяровой.

— Летом прошлого года, — пишет она, — мы с мужем обратились к председателю колхоза имени Ленина Б. И. Лобанову с заявлением, в котором просили о выделении нам квартиры. Он ответил, что распределением квартир занимается бригада и совет бригады. Все колхозники были за то, чтобы нам дали квартиру, так как, у нас четверо малолетних детей. Но бригада настояла на своем, чтобы ее передала Жаворонков, хотя у него есть свой дом.

Ознакомившись с этим письмом, мы направили его председателю колхоза имени Ленина Б. И. Лобанову. Вот что он ответил:

— На ваше письмо правление колхоза сообщает, что Р. С. Исканьярова, проживающая в селе Михайловка, занимает колхозный дом. Заявление о выделении квартиры Н. Г. Жаворонкову было рассмотрено на совете бригады и решение утверждено правлением колхоза. Заявления Р. С. Исканьяровой, также рассмотрено на заседании правления колхоза. Ее семья поставлена на учет

НУ и НУ

А коровушки, „летают“

Что за шутки, скажет читатель, прочитав заголовок. Да, разве могут летать коровы, безобидное земное животное. Чудес на свете не бывает, но в совхозе «Хайбуллинский» и коровы могут улететь. Впрочем, все по порядку.

Дело вот в чем, пишет в редакцию В. А. Коробов из Комсомольского отделения этого хозяйства.

— Мы, труженики отделения, из лучших соображений в целях оказания помощи совхозу в выполнении Продовольственной программы в 1989 году сдали из личных дворов скот. Наш благородный поступок обернулся для нас бедой. Не можем получить деньги за сданный скот. За две головы крупного рогатого скота по грубым расчетам полагается около тысячи рублей, но нет их ни в наших вкладах в сбербанке, ни на руках наличными. Наши коровы «улетели».

Обращались по этому вопросу к главному бухгалтеру совхоза, на что он ответил, если в текущем году будет хороший урожай, то получите деньги от реализации государству хлеба нового урожая. А сейчас на счетах совхоза нет денег.

Можно ли согласиться с таким ответом? Никак нет! Когда наши деньги хранятся в сбербанке, на них начисляют проценты. Мы этой возможности лишены. Начислят ли совхоз нам проценты?

ОТ РЕДАКЦИИ: этот вопрос мы задали исполняющему обязанности главного бухгалтера С. Ф. Каримову. Он сказал, что сейчас на расчетном счету совхоза денег нет, не можем выдать даже рабочим зарплату. За сданный скот с населением будет возможность рассчитываться только после хлебосдачи, и то, если будет урожай.

Так что, если придет засуха, то, не то что проценты, а и коровы в трубу вылетят. Вот какие чудеса могут творить люди.

Сообщаем подробности

Не так давно к имеющимся в районе 14 хозяйств добавился еще один, совхоз «Бузавлыкский». Произошло это после раздела совхоза «Акъярский», самого крупного в районе, на два совхоза. Прокомментировать это событие и ответить на некоторые вопросы мы попросили директора совхоза «Бузавлыкский» В. М. Файзуллина, утвержденного на эту должность советом АПКО.

Раздел совхоза «Акъярский» вызван тем, что хозяйство является одним из крупнейших не только в районе, но и в республике. Это третье по величине хозяйство в Башкирии. Совхоз был раскинут на очень большой территории, и центральная усадьба, например, была отдалена от таких отделений, как Бузавлыкское и Хворостянского порядком 40 километров. Так как материальная база в этих отделениях очень слаба, механикам приходилось делать ежедневно поездки в центральную ремонтную мастерскую за запасными частями, за маслом и т. д. Также главные специалисты бывали в этих отделениях очень редко. Практически, отдаленные отделения были неуправляемыми. Это в некоторой степени вызвало недовольство людей. В итоге было решено собрать сход граждан и поставить вопрос об отделении от совхоза «Акъярский», об образовании другого хозяйства. Ведь раньше здесь были колхозы и они были присоединены к совхозу «Акъярский» в 1957 году. Так что жизнь показала, что укрупнение, гигантомания не пошли на пользу дела. Другой не менее важный фактор заключается в материально-технической базе. В отделениях практически ничего не строилось.

Взять, к примеру, те же мастерские, объекты соцкультбыта. У нас в Самарске до сих пор нет теплой стоянки для тракторов и они стоят на улице под открытым небом. Тут же их и ремонтируем, разумеется, не с лучшим качеством, а в результате часто трактора выходят из строя, нет выработки, технику эксплуатируем плохо. В основном, устраивалась центральная усадьба совхоза и те отделения, что поближе к нему, я имею в виду Яковлевское отделение.

— Сейчас реорганизация совхоза на последней стадии, а как прошел раздел хозяйства?

Сейчас наш совхоз «Бузавлыкский» имеет 14 тысяч гектаров пахотных земель, это всего лишь на 50 гектаров меньше, чем осталось в совхозе «Акъярский», но в пастбищах у нас, конечно, преимущество. Мы имеем около 7 тысяч гектаров пастбищ, а у них всего 3 тысячи гектаров. В основном, поделили технику, трактора, сельхозмашины, которые в отделениях так и остались, к нам перешли и те машины, на которых работали водители из наших отделений, а также в наш совхоз перешла и часть легковых машин для служебного пользования. Сейчас завершаем раздел запасных частей.

— А как же обстоят дела со специалистами сельского хозяйства?

В этом деле нам очень большую помощь оказали специалисты в районе 14 хозяйств добавился еще один, совхоз «Бузавлыкский». Произошло это после раздела совхоза «Акъярский», самого крупного в районе, на два совхоза. Прокомментировать это событие и ответить на некоторые вопросы мы попросили директора совхоза «Бузавлыкский» В. М. Файзуллина, утвержденного на эту должность советом АПКО.

Раздел совхоза «Акъярский» вызван тем, что хозяйство является одним из крупнейших не только в районе, но и в республике. Это третье по величине хозяйство в Башкирии. Совхоз был раскинут на очень большой территории, и центральная усадьба, например, была отдалена от таких отделений, как Бузавлыкское и Хворостянского порядком 40 километров. Так как материальная база в этих отделениях очень слаба, механикам приходилось делать ежедневно поездки в центральную ремонтную мастерскую за запасными частями, за маслом и т. д. Также главные специалисты бывали в этих отделениях очень редко. Практически, отдаленные отделения были неуправляемыми. Это в некоторой степени вызвало недовольство людей. В итоге было решено собрать сход граждан и поставить вопрос об отделении от совхоза «Акъярский», об образовании другого хозяйства. Ведь раньше здесь были колхозы и они были присоединены к совхозу «Акъярский» в 1957 году. Так что жизнь показала, что укрупнение, гигантомания не пошли на пользу дела. Другой не менее важный фактор заключается в материально-технической базе. В отделениях практически ничего не строилось.

Взять, к примеру, те же мастерские, объекты соцкультбыта. У нас в Самарске до сих пор нет теплой стоянки для тракторов и они стоят на улице под открытым небом. Тут же их и ремонтируем, разумеется, не с лучшим качеством, а в результате часто трактора выходят из строя, нет выработки, технику эксплуатируем плохо. В основном, устраивалась центральная усадьба совхоза и те отделения, что поближе к нему, я имею в виду Яковлевское отделение.

заменить дойный гурт, который состоит из низкородовых животных бестужевской породы. В Бузавлыкском отделении также нужно обновлять дойное стадо.

В совхозе имеется гусяферма. В нынешнем году мы планируем некоторое количество из полученных гусей продать, а остальное пойдет на воспроизводство своего стада. Закупили у населения немного уток, однако, их тоже продавать пока не будем. Но, надеюсь, что в 1992 году начнем реализовывать гусей и утят населению.

Большие задачи стоят по строительству — так как, материально-техническая база у нас очень слаба. Она осталась в совхозе «Акъярский». Нет у нас автогаража, жилья для главных специалистов в Самарске. Остро не хватает жилья в Хворостянском отделении, куда стали возвращаться люди, нет там магазина, клуба, школы. Все это очень необходимо. Более того, школа там нужна уже восьмилетняя. Имеющийся детский сад там тоже пока не работает. Детский

ПРЕДСТАВЛЯЕМ: СОВХОЗ „БУЗАВЛЫКСКИЙ“

пример, всего три раза на молочной ферме Хворостянского отделения и могу сказать об очень слабой дисциплине труда. Часты случаи срыва дойки, кормления животных, поения. Среди механизаторов дела обстоят получше, они занимаются ремонтом техники, но вот о полевых работах забыли, не идет и вывозка пломатериалов. Сейчас выезжаем в отделение, проводим собрание. За животноводством в отделениях закрепили главных специалистов, они должны будут оказывать посильную помощь трудовым коллективам.

— Есть ли у вас в совхозе своя партийная и профсоюзная организация, или же тут пока каких-либо изменений не произошло?

— В этом отношении пока все остается по-старому. Но, после годового отчета состоится профсоюзная конференция, по ней мы должны будем избрать своего профсоюзного лидера. Так, как у нас 400 рабочих в совхозе, то будет освобожденный председатель профсоюзного комитета. Также будет образована своя партийная организация.

— Возможно, еще рано говорить о перспективах развития совхоза, и все же, наверное, есть какие-то наметки на будущее?

— Основное направление будет делаться на развитие животноводства. Планируем строить в Самарском отделении коровник, завести высокопродуктивный скот, организовать дойный гурт. В Хворостянском отделении нужно полностью

сад нужен также и в Самарском отделении. Строить его будем обязательно, так как документация необходимая имеется, стройматериалы заготовили.

— Наверное, ко всему этому следует добавить, что нет у вас пока и конторы. Вам ее тоже нужно будет строить и, разумеется, содержать немалый штат бухгалтеров, экономистов, других счетных работников. Кроме всех тех, кто был и остался в совхозе «Акъярский»?

— Да, это так, но мы такое количество специалистов, что было раньше, набирать и не собираемся. Все будет в пределах разумного. А вот со строительством конторы нам придется туго. Почему? При разделе кирпичный завод оставили за совхозом «Акъярский», а ведь строить надо очень много. Я считаю, это решение не справедливое, говорил об этом, доказывал, но нашим просьбам не вняли. Хотя мы имеем одинаковые права на кирпичный завод. Тут я должен заметить, что к разделу руководство совхоза «Акъярский» отнеслось не совсем честно. Созданная комиссия, конечно, поработала, но она делила основные средства, а вот по мелочи... Центральная ремонтная мастерская не собирается отдавать часть оборудования, тоже самое и со строительством. Не было даже печатных машинок, микрокалькуляторов. Спасибо правлению АПКО, по-могли в этом вопросе лучше, чем родное хозяйство.

Наши современники

КАЖДЫЙ человек в детстве предавался захватывающей, увлекательной мечте. Вот и житель деревни Исянгильдино Идрис Рамазанов еще в школьные годы представлял себя солдатом — защитником Отчизны. Ставил юная цель — получить такую-нибудь специальность. Поэтому, после окончания восьмилетних классов, он поступил в Зилаирский с/пхоз-техникум, после успешного завершения которого получил диплом зоотехника.

Пришло время призвать на действительную воинскую службу. Во время службы в одной из воинских частей Идрис добровольно попро-

сил отправить его в соседний Афганистан, где в течение года выполнял свой интернациональный долг. И. А. Рамазанов был не из тех, кто в минуты испытаний проявлял робость. Участие в воинских учениях, в разведке развило в нем

каж «счастья» ехать и работать на стороне. Но, бывший воин-интернационалист так не поступил. Женился, обзавелся хозяйством, стал отцом семейства.

Односельчане считают И. Рамазанова скромным, все время занятым делом труженником. И,

Живет на селе воин-интернационалист

смелость и воинскую смекалку.

После увольнения в запас, немного отдохнув, Идрис начинает работать в отделении животноводства. Мог бы он в поис-

действительно, по возвращении домой с работы хлопот по хозяйству, а в часы досуга любит почитать газеты и журналы.

Недавно учащиеся

школы пригласили И. Рамазанова на встречу. На вечере воин-интернационалист рассказал о своей службе в Афганистане, о стране и его народе, о международном положении. Ученики с большим интересом рассматривали принесенные им армейские фотографии. Почетные грамоты, Встреча прошла очень интересно, при активном участии школьников. Каждый из учеников получил исчерпывающие ответы на интересующие их вопросы. В заключение учительница начальных классов М. А. Канчуркина вручила бывшему воину памятный подарок.

З. ИТБАЕВ,

общественный корреспондент.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

Весело детворе

Много лет работает воспитателем группы продленного дня в Подольской средней школе Е.И. Норец. Умело и разнообразно организует свою работу и поэтому у нее всегда хорошая посещаемость.

С самого начала учебного года Екатерина Ивановна причает ребят правильно использовать время — пребывания в группах, где соответствует с условиями школы, прежде всего, вырабатывается режим дня и уделяется большое внимание самоподготовке. Для успешной работы она использует тесную связь с учителями-предметниками. Екатерина Ивановна всегда четко знает, что задано, как выполнять домашнее задание, кому из ребят нужна помощь. Приходится много работать с теми детьми, кто по уважительным причинам пропускал занятия и не усвоил материал. Основными требованиями воспитателя к ученикам в процессе самоподготовки является самостоятельность, прилежание и экономное использование времени.

Группа у Екатерины Ивановны — разновозрастная. Хорошо успева-

ющие ребята, выполнив свои уроки, помогают младшим, тем, которые еще не приобрели навыки самостоятельной работы. Это поручение почетное и дается только тем ученикам, которые сами выполняют свои домашние задания. И все это носит характер товарищеской взаимопомощи.

Интересно и увлекательно проходит и свободное от самоподготовки время: чтение книг и интересные беседы, просмотр диафильмов, различные познавательные игры, работа в «книжной» библиотеке и занятия кружка «Умелые руки». Много лет руководит Е. И. Норец кружком театром. С увлечением и энтузиазмом релетируют ребята свои веселые сказки, а потом выступают с ними перед малышами детского сада и учениками начальных классов.

Ребята с удовольствием посещают группу продленного дня, руководимой Екатериной Ивановной Норец.

Л. ГИЗУЛИНА,
организатор внеклассной и внешкольной работы Подольской средней школы.

Спорт

20—21 января этого года в здании ДЮСШ, в с. Акъяр, состоялись соревнования шахматистов на приз районной газеты «Знамя труда». О том, как проходила борьба лучших шахматистов района, рассказывает председатель Совета ДФСО профсоюз З. Р. КАРАБАЕВ.

В турнире участвовали представители тринадцати команд, восемь из них от организаций и предприятий районного центра. Могло ли быть команд больше? Безусловно. Почему-то не было спортсменов в изордена Ленина совхоза «Матраевский», колхоза «Красный доброволец», ГРП, которые постоянно участвовали в подобных соревнованиях. Если же говорить про другие спортивные коллективы, то непонятно их позиция. В любом населенном пункте есть люди, играющие в шахматы, и не нужно каких-либо хлопот, тем более, формы или инвентаря, чтобы приехать на турнир. Это касается спортсменов колхозов «Новый путь», имени Салавата, «Сакмар», совхозов «Таналынский», «Хайбуллинский», «Стелной».

Тем не менее, отсут-

ПРИЗ ОБРЕЛ ХОЗЯИНА

ствие некоторых команд не сбило начала борьбы, ибо основные претенденты на приз газеты «Знамя труда» приехали и болельщики, заранее прогнозируя матчи, отдавали предпочтение командам из Бурйабайского рудоуправления и АПКО, в составе которых выступали сильные шахматисты, как Н. А. Литовский, В. С. Акбалин, Х. Ф. Бактыбаев, З. Хунафина, И. С. Вурьябаев.

Игры проходили на «четыре» досках. И в первый день сразу же определились лидеры. Так, на первой доске одержав несколько побед, вперед вырвались Ф. Х. Бактыбаев из команды АПКО, Т. Рахматуллин из команды ЦРБ и Н. А. Литовский.

На второй доске упорная борьба разгорелась между Ф. С. Ишимовым — врачом ЦРБ и Ф. М. Тусняковым — представителем команды ПМК-292, Б. М. Султановым — шахматистом из совхоза «Акъярский» и А. Н. Атангульсым — из совхоза «Маганский».

На третьей доске лидерство захватывали несколько человек. Это — М.З. Баймурзин из колхоза имени Калинина, В. С. Акбалин из п. Бурйабай, Ш. А. Габбасов из колхоза имени Фрунзе, А. Г. Алибаев из

совхоза «Акъярский». На последней четвертой доске играли женщины. Следует сразу отметить, что их было мало. Тем не менее, между ними сразу началось острое соперничество. С первых же встреч стали набирать очки Г. Рахматуллина, представительница команды ЦРБ, Л. Каримова из команды редакции и Д.С. Турумтаева из колхоза имени Калинина.

Второй день начался с «сюрпризов». На турнир не прибыла команда колхоза имени Ленина. Почему? Неизвестно. Видно, просто не хватило характера спортсменам этого хозяйства довести борьбу до конца. Зато другим не откажешь в настырности, играли, как говорится, до последней пешки.

Вскоре определился первый призер. Набрал одиннадцать очков из 12 возможных, первое место среди шахматистов заняла корректор районной газеты Л. Каримова, на второе место вышла Г. Рахматуллина и на третье — Д. С. Турумтаева.

Уверенно провел турнир Х. Ф. Бактыбаев. Програв только одно очко Т. Рахматуллину из ЦРБ он, набрав 10,5 очков, стал недосягаем для соперников. Второе-третье места определи-

лись на первой доске в споре между Н. А. Литовским и Т. Рахматуллиным, разница у которых к концу турнира была всего пол-очка. Выиграв этот «тяжелый» матч Н. А. Литовский, кстати, самый позитивный участник турнира, занял второе место.

На второй доске оторвавшись от своих ближайших преследователей на 1,5 и набрав 10,5 очков, первенствовал врач райбольницы Ф.С. Ишимов. Остальные два призовых места заняли, соответственно, Ф. М. Тусняков из команды ПМК-292, А. Г. Агаузин из команды редакции районной газеты и Б. М. Султанов — представитель совхоза «Акъярский».

И последними свой спор завершили шахматисты, играющие на третьей доске.

В этой группе к последним встречам многие уже имели солидный запас очков, и только последние «бой» решили исход соревнования. Набрал одиннадцать очков, первое место занял В.С. Акбалин, второе — Ш. А. Габбасов и третье — М.З. Баймурзин.

В командном первенстве победителями стали и завоевали переходный кубок газеты «Знамя труда» спортсмены центральной районной больницы, на второе место вошли хозяева приза — команда редакции и третье место заняли представители АПКО — прошлогодние победители турнира. На четвертом месте определились бурйабайцы, на пятом — шахматисты колхоза имени Калинина.

Всем призерам вручены Грамоты — редакции районной газеты «Знамя труда» и районного Совета ВДФСО профсоюз.

НА СНИМКЕ: команда победительница (слева) Т. Рахматуллин, Г. Рахматуллина, Г. Бухарбаев и Ф. Ишимов.

Фото Д. ДАВЛЕТБАЕВА.



БЛАГОДАРИМ ЗА ОТДЫХ

В один из выходных дней в клубе деревни Акназарово состоялся большой концерт, подготовленный силами художественной самодеятельности деревни Сакамар-Назаргулово. Умело и живо вела концерт Гульнара Шарипова.

Веселые песни и пляски в исполнении Миллуши Давлеткильдией, Зухры и Розы Юнусовых. Найли Мухамедьяновой и Гульнара Шариповой оставили в памяти односельчан приятные впечатления.

Гармонист Рахимьян

Самикаев подарил присутствующим веселые и душевные песни.

Долго не отпускали зрители со сцены исполнителей смешных импровизаций, головокружающих плясок и задушевных песен Валитлина, Шамиля, Рахала, Даута, Заки и Равили Юнусовых.

Глубоко благодарны молодежи деревни Сакамар-Назаргулово за предоставление замечательного отдыха.

Г. ИШКИЛЬДИН,
д.р. Акназарово.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Поздравляем!

наших дорогих маму и бабушку Назиру Ганиеву ЮЛАНОВУ и зятя Халима Хакимьяновича ХАСАНОВА с 50-летием.

Пусть этот жизненный юбилей принесет им новые большие успехи, крепкого здоровья. Желаем им долгих лет счастливой жизни.

с. Акъяр.

Семья Аккускаровых.

Найдены карманные часы. Обращаться в детский сад «Тополек» с. Акъяр.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Хайбуллинского ПУЖИХ выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины водителя, ветерана труда — ТУРУМТАЕВА Сагадаткирея Султакиреевича.

Коллектив коопинвермата выражает искреннее соболезнование заведующей магазином «Техника» В.Г. Турумтаевой по поводу безвременной кончины мужа.

Администрация, партбюро, профком Хайбуллинского РТП выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда ВОБЛЫН Григория Михайловича.

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали А. ЮСУПОВА. М. ЛАТЫПОВА. Корректор Л. КАРИМОВА

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2-13-07; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2-15-95; отдел сельского хозяйства 2-16-95; радиокорреспондент 2-14-95; отдел писем 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2-14-98; отдел перевода 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.